



Шатохин Михаил Кузьмич

Шатохин Михаил Кузьмич родился 14 ноября 1924 года в селе Самсоново Шипуновского района Алтайского края, куда его семья переехала в голодные годы 19 века из Курской губернии. Был первым ребенком в многодетной семье, в которой воспитывалось 4 детей.

В первые дни войны отца Михаила Шатохина – Шатохина Кузьму Евстафьевича призвали на фронт. В возрасте 17 лет Михаил Кузьмич тоже был призван ряды РККА. Первые месяцы службы провел в училище в городе Красноярске, где его нашла весть о том, что 2 июня 1943 года после тяжелого ранения, полученного при обороне Ленинграда в госпитале скончался его отец.

С 14 сентября 1943 года Михаил Шатохин воевал на западном направлении в составе 4-й стрелковой роты 27-го гвардейского стрелкового полка 11-й гвардейской стрелковой Городокской Краснознаменной ордена Суворова дивизии, где был командиром отделения, в составе которой участвовал в Белорусской наступательной операции (операция «Багратион»). При освобождении города Витебска 9 февраля 1944 года, в уличных боях был ранен в спину. После излечения в госпитале вернулся в свою часть, где продолжил службу в прежней должности.

Отличился при освобождении Литовской АССР, был представлен к награждению орденом Славы III степени. Из наградного листа «19 июля 1944 года в районе деревни Анталаки в районе города Алитус организовал свое отделение на отражение контратаки противника, подпустив немцев на близкое расстояние, открыл дружный огонь из стрелкового оружия, в результате чего противник отступил, оставив на поле боя до двух отделений своей пехоты убитыми. Сам тов. Шатохин уничтожил четырех немецких солдат. Отбросив противника от своих позиций тов. Шатохин на плечах, отступающего противника первым ворвался в немецкие траншеи и завязал траншейный бой и закрепился на достигнутом рубеже». Далее Михаил Кузьмич Шатохин участвовал в составе своего подразделения в форсировании реки Неман, в Восточно-Прусской операции. В ходе боев на улицах Кенигсберга он был ранен. Победу встретил в госпитале. Был представлен к награждению орденом Отечественной войны II степени.

В родные края гвардии сержант Михаил Кузьмич Шатохин вернулся в 1947 году. Создал семью, вырастил 4 детей. Всю свою жизнь проработал в сельском хозяйстве. Скончался в августе 2004 года. В октябре этого же года близкие Михаила Кузьмича получили медаль «За



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

боевые заслуги», которой он был награжден за подвиги в годы ВОВ.

Информация предоставлена внуком ветерана, руководителем Шипуновского МРСО СУ СК России по Алтайскому краю А.Е. Шатохиным.



29 Июня 2020 14:58

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-889>